

Za odpravo generalnih stavk in strokovnih unij v Angliji.

ČE SE ANGLEŠKI VLADI POSREČI NAKLEP, BODO IZUGBILI DELAVCI SKORO VSE SVOJE SVOBODŠČINE

Predloga, ki se obrača proti generalni stavki in strokovnim unijam, je bila sprejeta pri drugem čitanju. — Delavska stranka je vložila dvesto amendentov. — Govor Filipa Snowdena.

LONDON, Anglija, 6. maja. — Drugo čitanje vladne predloge glede strokovnih sporov in strokovnih unij je bilo završeno včeraj zvečer v poslanski zbornici sredi precejšnjega razburjenja.

Po štirih dneh debate je dobila vlada večino 215 glasov glede zadeve, o kateri se priznava, da je najbolj sporna točka zakonodaje, kar se jih je uveljavilo v zadnjih letih. Tekom drugega čitanja so pričeli člani predlagati amendentne za komitejski štadij, ki se bo pričel prihodnjo sredo. Izpremembe v predlogi so predložene za vlado, konservativce ter za delavske in liberalne člane.

Splošno se pričakuje, da bo spravil vladni amendent generalno stavko v cilj predloge. Delavska stranka je vložila dvesto amendentov, o katerih priznava, da so uničevalnega značaja. Liberalni amendent pa hočejo izčistiti in omejiti predlogo.

Najbolj važni govor tekem včerajšnje debate je bil govor Filipa Snowdena, prejšnjega delavskega finančnega ministra.

Snowden se je dvignil nad enostavno obstrukcijo in njegov ostališče je bilo stališče starejšega državnika, kateremu se gnusijo "tepci in hipokriti", ki predlagajo predlogo kot kos uspešne zakonodaje, in oni, ki jih podpihujejo z divjaštvi.

— Glavni hinavec, — je rekel, — je bil Sir John Simon, liberalni odvetnik, ki se je tekem včerajšnje debate pobotal s konservativci. Po mnenju Snowdena je predloga nepotrebna, ne le nepostavna in nepraktična.

V odgovor na vprašanje, če odobrava generalne stavke, je rekel, da so po njegovem mnenju generalne neumnosti, ne raditega, ker so krivične, temveč ker so neuspešne. Nobene nemoralnosti ni v poskusih, da se prisili vlado storiti kako potrebno stvar.

David Lloyd George je izjavil, da bi ne bila predloga skržila generalne stavke niti za eno uro. Navedel je podrobne pomanjkljivosti predloge, katere so imenovali že drugi govorniki ter trdil, da ne sega daleč preko svojih nominalnih ciljev, a je jasna. Med industrijalci ni nikake zahteve za tako postavbo. — je dostavil, nakar je prosil ministrskega predsednika, naj bo tako drzen kot možje iz Locarno in naj ne zapusti poti miru ob prvi zapreki.

NICARAGUA SE JE POMIRILA

V Nicaragui se je pričel bližati mir. — Liberalci se nočejo boriti proti Združenim državam.

MANAGUA, Nicaragua, 6. maja. — Čeprav se je včerajšnja mirova konferenca med Henry Stimpsonom, posebnim odposlanecem predsednika Coolidgea, in generalom Moncado, vrhovnim poveljnikom liberalnih sil, izjalovila, je vendar izjavil Moncado, da je pripravljen odložiti orožje, če vztrajajo Zdr. države pri tem. Nekemu zastopniku Associated Press je rekel Moncado:

— Vem, da bi Združene države nastopile proti nam, če bi nadaljevali z boji. Pripravljen sem na kontrolo.

Konferenca male antante.

Za sredo maja določena konferenca Male antante je bila odgodena na dan 30. maja.

ročiti svojim četam, naj odložijo svoje orožje ter ga izročijo vojaštvu Združenih držav. Ker predstavlja nadaljni obstoj Diazovega predsedništva glavni pogoj programa Združenih držav, ne moremo nudi nadaljnega odpora. Ne bomo pa podpisali nobene mirovne pogodbe, ki bi vključevala tako klavzulo. Vsled močnejše sile smo prisiljeni prekiniti svoj boj. Ker bo nastal vsled tega zopet mir, bom skušal prispevati k zopetnemu ustanovitvi reda, da bodo dobili liberalci pri volitvah leta 1928, katere bodo nadzorovale Združene države, legitimno in pošteno ljevali z boji. Pripravljen sem na kontrolo.

BIVŠI ANGLEŠKI MINISTRSKI PREDSEDNIK



Ramsay MacDonald in njegova hči sta obiskala predsednika Coolidgea. Na levi je angleški poslanik v Washingtonu, Sir Esme Howard.

GRAY JE BIL POPOLNOMA POD VPLIVOM MRS. SNYDER

Gray je priznal, da je bil popolnoma obvladan od svoje ljubice. — Mrs. Ruth Snyder je predstavil kot svojega zlega "demon".

V križnem zaslišanju, kateremu je izpostavil Graya zagovornik Ruth Snyder, odvetnik Wallace, je zagovornik prisilil Graya pokazati, kako je izvedel prvi udarec z okensko utežjo proti Albertu Snyderju.

Preje je pod vodstvom svojega zagovornika, odvetnika Millerja, navedel do konca svojo povest o moralnem dejanju. Povedal je, kako je Mrs. Snyder sezgala par predmetov, med njimi njegovo okervavljeno srajco, kako je pokrila utež s pepelom in kako ga je pozvala, naj ji pomaga oviti krog vrata moža žico, ker je domnevala, da ni še popolnoma mrtev.

Gray je rekel, da se je tresel od preobilo zavžitega žganja in da ni mogel storiti ničesar več. Nato je baje spravila v nered sobo ter ga je pozvala, naj jo udari po glavi, potem ko jo je povezal. On pa se ni mogel odločiti za to, — je rekel, — nakar je v vseh podrobnostih opisal svoje potovanje v Syracuse, aretacijo v naslednjem jutru in nato sledeče priznanje.

Na vprašanje odvetnika Wallace, je navedel Gray, da je odložil v moralni noči, pred povratkom Snyderjeve družine, svoja očala, ker se je bal boja.

Wallace ga je nato pozval, naj odloži očala ter mu dal dolgo, težko utež s pozivom, naj natančno pokaže, kako je izvedel "dva udarca". Tako Gray kot njegov zagovornik Millard sta takoj protestirala, ker je govoril Wallace o dveh udarcih. Z utežjo v obeh rokah, kot se drži bat pri baseball igri, se je Gray dvignil, dočim so se na njegovem čelu pojavile znojne kapljice, da pokaže, na kakšen način je izvedel udarec. Ni pa mogel zamahniti, pač pa spustil utež navzdol.

Odvetniku Wallace se je posrečilo dokazati Grayu, da je kljub pijanosti, s katero se izgovarja, pokazal presenetljivo jasen prev-

darek v svojem ravnanju v moralni noči. V vseh drugih točkah pa ni mogel omajati izpovedi Graya, ki je postal faktično državna pričča proti obtoženi, ki je bila nekoč njegova ljubica, čeprav mu je pogosto prišlo na pomoč zagovornik Snyderjeve, prejšnji sodnik Hazelton. Enkrat je Wallace vprašal Graya, — kajti Gray je vedno pričeval svoja izvajanja z besedami: — "Lzpil sem par šnopsov", — "če ve za en dan v zvezi s slučajem, ko ni dosti pil"? Nagli odgovor se je glasil: — "Vedno sem pil, odkar sem poznal Mrs. Snyder".

Gray je izjavil pozneje v križnem zaslišanju, da je od onega trenutka naprej, ko ga je Mrs. Snyder naprosila, naj preizkusi spalni prašek, katerega je hotela nato porabiti na svojem možu, dobro vedel, da je popolnoma pod vplivom od njene osebnosti ali

(Nadaljevanje na 2. strani.)

Pekinska vlada posvarjena.

OGORČENJE RUSKIH DELAVCEV JE PRIKPELO DO VIŠKA

Moskva je v posebni poslanici posvarila vlado v Peking. — Usmrčenje jetnikov bo najbrž imelo usodopolne posledice. — Še nikahkih poročil o ženi Borodina.

PEKING, Kitajska, 6. maja. — Zastopnik kitajske vlade v Moskvi, Ceng Jen, je obvestil zunanji urad v Peking, da je sestavila sovjetska vlada poslanico, v kateri se ostro obrača proti ravnanju z Rusi, ki so bili aretirani pri napadu na poslopja sovjetskega poslanštva.

Poslanica izjavlja, da je izvedela Moskva za namen, da se procesira Ruse pred vojnim sodiščem, ki lahko odredi takojšnje usmrčenje, kot se je zgodilo z nekaterimi kitajskimi komunisti.

— V takem slučaju, — se glasi v poslanici, — bo vprizorila sovjetska vlada primerne korake.

Ti ugovori so imeli posledico posebno konferenco severnih oblasti. Iz zanesljivega vira se poroča, da se zavzema večina za deportacijo ujetih Rusov, med katerimi se tudi nahaja žena Borodina, katero dolže, da se je zarotila proti severni kitajski vladi.

Poročilo, da vključujejo ugovori sovjetske vlade tudi Mrs. Borodin, je bilo tukaj zanikano, kar je smatrati za migljaj, da se bodo s tem slučajem posebej bavili.

V splošnem prevladuje tukaj še vedno velika negotovost glede usode Borodinove žene.

MOSKVA, Rusija, 6. maja. — Nekaj zastopni sovjetskega zunanjskega urada je izjavil včeraj, da narašča med delavskimi masami ogorčenje vspricho napadov na sovjetske naprave in ruske državljane v severni Kitajski. Razvoje zasledujejo z največjo pozornostjo, — je rekel, — ter dostavil, da ima naročilo, zanikati vsa poročila glede vojnih pretenj ali represalij napram severni Kitajski. Iz za odpoklicanja poslaniškega štaba po napadu na poslopja sovjetskega poslanštva v Peking, od strani vojaštva Čang Tsolina ni bila poslana v Peking še nobena formalna poslanica.

LONDON, Anglija, 6. maja. — Soglasno z Exchange Telegraph poročilom iz Hongkonga je doživel general Kaj-Šek poveljnik konservativnih ali nankiške nacionalistične stranke, več porazov.

Iz Fučova je odšlo 4000 mož ojačen za Kaj-Šeka. Kaj-Šek skuša še vedno priti do sporazuma z generalom Sun Čang Fangom, severnim vojaškim voditeljem.

MEDNARODNA KONFERENCA

Belgijski min. predsednik Theunis je otvoril mednarodno ekonomsko konferenco v Ženevi.

ŽENEVA, Švica, 5. maja. — Mednarodna gospodarska konferenca, ki je bila sklicana v namestu, da stabilizira gospodarske razmere po vsem svetu, je bila včeraj otvorjena v reformacijski dvorani. Navzočih je bilo približno 1500 delegatov, predstavljajo-

KO JE BIL V BLAZNICI GA JE OKRADLA

Ženska je spravila svojo ga moža v umobolnico ter se polastila njegovega posestva.

BERLIN, Nemčija, 5. maja. — Gospa Gunten je dobila od nekega zdravnika certifikat, da je njen sedem in šestdeset let stari mož, od katerega je živela ločeno osem let, brezupno blazen. Poslala ga je v umobolnico in tekem prve noči so ona in njeni sinovi popolnoma oplenili njegovo stanovanje.

S postavnega stališča ni mogoče napraviti ženske odgovorne za intrigo, s katero je bil oropan njen mož prostosti za eno noč in je tudi ni mogoče obdolžiti tativine. Ker je navidez vsako dejanje odobreno od postave, se je pojavilo le vprašanje, kako bi se moglo preprečiti ponovitev takih slučajev.

Po preiskavi, katero je vprizoril v umobolnici superintendent v teku 24 ur, prepisanih po postavi, je bil Gunten proglašen duševno nenormalnih, a nenevarnih za javnost, vsled česar je bil izpuščen. Načelnik umobolnice ni našel nobenega nerada v ravnanju ravnateljstva zavoda.

V družini von Gunten je bilo trinajst otrok. Pred desetimi leti je vzel oče v hišo 14 let staro učenko in ostala je tam kljub protestom matere in otrok. Po ločitvi von Guntena in njegove žene je postala ta deklica njegova gospodinja ter je pomagala upravljati mlekarno. Noben otrok ni ostal pri očetu, katerega so dolžili krutosti.

Von Gunten je dobil pismo od sanatorija, naj se oglasi glede kontrakta za dobavo mleka in odšel je tjakaj v spremstvu svoje gospodinje. Kakorhitro sta bila v poslopju, so von Guntena zaprli v celice.

Žena, koje prvi mož je umrl vsled blaznosti, je opazovala vse to iz sosednje sobe ter dobila nato hišne ključe.

Gunten je rekel, da je bil duševni napor prečute noči v družbi blaznežev preveč za njegovo starost ter je vložil tožbo proti azilu, ženi in sinovom.

Prebivalstvo pa vznemirja dejstvo, da bi se lahko vsaka zlobna oseba poslužila istega sredstva proti sovražniku ali pa izvedla rop na tak način.

čih 46 narodov, med temi sovjetskih Rusijo.

Predsednik konference, Theunis je rekel v svojem otvorilnem nagovoru, da mora konferenca v prvi vrsti preiskati gospodarski položaj po svetu, da bo mogoče ugotoviti vzroke sedanje nestabilnosti.

Treba se je nadalje pečati z ekonomskimi tendencami, ki lahko izvajajo vpliv na svetovni mir, ter posebno posvetiti pozornost in tarifi politik in mednarodnih industrijskih dogovorov.

Umaknil resignacijo.

ATENE, Grško, 6. maja. — Grški predsednik Kondouriotis je zopet umaknil svojo resignacijo.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji	Lire
Din. 500 \$ 9.40	Lir 100 \$ 5.95
Din. 1,000 \$ 18.50	Lir 200 \$ 11.60
Din. 2,500 \$ 46.25	Lir 300 \$ 17.10
Din. 5,000 \$ 92.00	Lir 500 \$ 28.00
Din. 10,000 \$ 182.00	Lir 1000 \$ 55.00

Za pošiljave, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesku primeren popust.

Nakazila po brzojavnem pismu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, Phone: CORTLANDT 4637 New York, N. Y.

Posebni podatki.

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 3 cente od vsakega dolarja. Za večje svote po posrednem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Salszer, president. Louis Benedik, treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto...	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelji in praznikov.
Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnjo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.



DAN MATER

Mati! — Beseda sladka, preporna miline, izgovorjena v sreči in boli.

Sladka, — ko se sklanjaš nad zibeljo svojega neboljenčka;

preporna miline, ko Tvoja roka poboža utrujeno glavo spečega otroka.

Ko Te kliče tvoj otrok v brezskrbni sreči?

Mati! Kdo opiše Tvoje tajne, kdo jih razume, ko drhtiš v pričakovanju in ljubezni?

Ko Te kliče Tvoj otrok v brezskrbni sreči?

A ko se utrčajo dnevi bolesti, ko pade križ trpljenja na Tvoje uboge rame, mati?

Takrat ostane v Tebi vsa Tvoja moč... Mogočna, silna brani svoje dete!

Nič te na ustavi na Tvoji poti, nič ne premaga Tvoje moči — neustrašeno hitiš za svojim ciljem.

Mati! Kako ubogi in mali bi bili brez Tvoje ljubezni. Tvoja ljubezen je kakor sonce, ožvlja nas, opore nam daje za težke ure življenja.

Lažje je trpljenje, manjša je bol ob Tebi, mati.

Božajoče so Tvoje besede, resnično sočutje sije iz Tvojih oči.

In ko ugasnejo te oči, ko se črna zemlja zgrne nad Tvojim telesom, mati?

Takrat ni več umevanja, ni več ljubezni za Tvoje otroke.

S teboj leži pokopana ljubezen in sreča.

Kdor pa še sanja o njej, zajoče prevaran...

ZNAČILNA DEBATA

V Glasilu K. S. K. J. se že dalj časa vrši jako značilna debata glede poprava, dozidave oziroma nove graditve Jednotinega doma in urada.

Padajo dokazi in protidokazi, ki so več ali manj utemeljeni.

Joliet je za prezidavo oziroma dozidavo, dočim je Cleveland za preselitev in novo zgraditev Jednotinega doma v kateremkoli kraju, edinole v Jolietu ne.

V vsaki številki Glasila je debata bolj ostra.

Zadnjič se je bil glavni predsednik Mr. Grdina tako izpozabil, da je predsedniku jolietškega društva zabraušil tale poklon:

"Človek bi Vam lahko rekel, da ste pravi natolčevalec, ker pišete nekaj, kar vam zatemneli duh narekuje in sodite vse po sebi, kakor vi mislite."

In isti gospod Grdina je dosegel višek megalomanstva z besedami: "Udarjati mene, se pravi udarjati Jednoto!"

Po naši sodbi je prezidava le nekaka krinka, pod katero je izbruhnil odločilen boj med dvema nasprotujočima si strankama v K. S. K. J.

Gre za boj med konservativnim elementom, ki ga zastopa Joliet, in med modernim, ki ga zastopa Mr. Anton Grdina.

Ker pa ni vse dobro, kar je moderno, — posebno v tem slučaju ne — bi bilo po naših mislih dosti boljše, če bi zinagal konservativni element.

KOLIKO JE VREDEN ZAKONSKI MOŽ?

Koliko je vreden zakonski mož, ki je še pijanec porvrttega?

Na to vprašanje je odgovorila Jugoslovanka Eva Jelič iz Novega Sada.

Mož-pijanec se je naveličala, in je obljubila svoje-

mu ljubimeu petdeset tisoč dinarjev nagrade in debelega prasca, če ji spravi moža spoti.

In njen ljubimec ga je ustrelil. Malo zato, ker je bil v Evo zaljubljen, malo zastran lepe nagrade 50,000 Din., malo pa zastran debelega prasca.

Med ljubeznijo, denarjem in svinjarijo vlada nekake sorodstvo.

To se je že neštetokrat izkazalo.

Posebno se izkazuje to pri procesu, ki se vrši sedaj v New Yorku proti Mrs. Snyder, ki je s pomočjo svojega ljubimeca Graya spravila svojega moža na oni svet.

Dopisi.

Cleveland, O.

Dovolite mi, da napišem malo tedenskih novic iz Cleveland, O. Želim omeniti, da je nemila smrt pobrala rojaka Josepha Klemenčič, podomače Obelčan. V Ameriki je bival nad 25 let. Tu zapuščala žaluječo soprogo, 4 sinove in tri hčere.

Dne 27. aprila je preminula v Euclid bolnici Mrs. Mary Penko, roj. Mramor, v starosti 43 let. Doma je bila iz Selška pri Begunjah. Tu zapuščala žaluječega soproga in enega sina. Pokopana je bila dne 1. maja. Prizadeti družini iskreno sožalje!

Kakor blisk se je raznesla vest po naselbini, da je za pljuničeno umrla Miss Frances Roper v najljepši starosti 21 let. Zanj žalujejo stariši, bratje in sestre ter ostalo občinstvo.

Dobroznamni rojak Frank Lovše, stanujoč na 1015 Hortley Rd. se je ponesrečil. Bil je ozeljen na nogi, kar je povzročilo zastrupljenje krvi. Radi tega so mu zdravniki odrezali nogo. Sedaj se nahaja v Providence bolnišnici. Doma je iz žužemberškega okraja. Želimo mu, da se kmalu povrne domov k svoji družini in prijateljem. Žal, da bo brez noge. Rojake se pripotoča, da ga obiščejo v bolnišnici.

Poročevalce.

Žiri, Jugoslavija.

Potom pismene pošte poslani mi ček za \$38.00 sem sprejel in Vam sprejem s tem potrjujem. Obenem sem pa tudi potrdil darovaltelji gosp. Ivani Majnik, Box 435, Renton, Wash.

Ker je potreba radi poplave tukaj silno velika, pride vsaki še tako skromen dar jako prav, in bi bilo želeli, ako bi se še kdo drugi kaj nas uboge Žirovece spomnil. Z vsem spoštovanjem

A. Primožič.

Chicago, Ill.

Precej časa že ni nobenega dopisa iz naše Chicage, zato hočem jaz malo popisati tukajšnje razmere.

Z delom se ne morem prav pohvaliti, ker so delavske razmere bolj pod ničlo.

Ko so se vršile zadnje volitve za župana, je novo izvoljeni župan Thompson delal veliko reklamo, kako se bo, ko bo on izvoljen, dobro delalo v Chicagi.

Ker pa že poznamo take reklame pred volitvami, se držimo istega pregovora, ki pravi, da obljubit in storiti je preveč.

Pred kratkim je društvo "Gorence" priredilo svojo spomladansko veselico. Zabava je bila zelo živahna.

Veselice so se udeležile tudi članice ženskega kluba "Bled".

Pripoznati moram, da ženski klub "Bled" zelo lepo napreduje. Priporočam ga Slovenkam v Chicagi, da pridno pristopajo v ta klub. Vplačevanje je zelo nizko.

PAZITE NA VELIKE 4

Želodec — Ledice — Srce — Jetra
Skušajte ohraniti življenje organe združeno s tem da pijete dosti vode ter vzemite svetovnoznano zdravilo za ledice, jetra, mehur ter mehurne bolezni —



Velik odvajalni pomirjevalec in naravno zdravilo Holandske tekom stoletij. Pri vseh lekarnarjih v treh velikostih. Garantirano kot predstavljenno. Glejte, da bo ime Gold Medal na vsaki skatli. Ne kupujte nadomestkov.

v slučaju bolezni ali smrti pa le vsak dolar prav pride.

V kratkem času se bosta podala na obisk v staro domovino: Frank Matičič z družino in Joseph Petrič z družino.

Želimo jim srečno potovanje in veselo svidenje!

Pozdrav vsem Slovincem in Slovenkam!

Poročevalka.

GLENN HICKS JE OBDOLEŽEN BRATOMORA

Glenn Hicks, ki je obtožen umora, je glavni dedič posestva svojega brata, Clifford Hicksa, odvjetnika iz St. Louisa. Prejšnji kaznjenc tudi prijatelj.

ST. LOUIS, Mo., 6. maja. — Glenn Hicks, ki je pričakoval največ dobička od smrti brata Clifford Hicksa in William Davis, prejšnji kaznjenc, ki je bil zapleten v kupčijo z ukradenimi bondi, sta bila obdolžena umora Clifford Hicksa.

Clifford Hicks je bil družabnik prejšnjega guvernerja Elliota Majorja. Glenn Hicks je bil glavni dedič njegovega posestva ter zavarovalnine v znesku \$365,000. Glenna sumijo na temelju dejstva, da je pred kratkim pregovoril Clifforda, da mu je izročil velik del zavarovalnine.

Glenna je par ur pred njegovo aretacijo navedla Miss Ida Sinwell, tajnica Clifford Hicksa, kot moža, ki ji je telefoniral v nedeljo zjutraj ter ji rekel, naj gre v poslopje Commerce Trust Co. kjer je imel Clifford svoj urad. Domnevajo, da je bil eden mož, ki so prišli v poslopje ob petih zjutraj, štiri ure predno so našli truplo Clifford Hicksa na neki samotni cesti v St. Louis okraju.

Afera Snyder.

(Nadaljevanje s 1. strani.)

njenega magnetizma, in da bi storil vse, kar bi zahtevala od njega.

Med drugim se je izkazalo, da sta vprizarjala obtožena svoje ljubavne orgije vedno v sobi male Lorraine. Ko ga je vprašal odvjetnik Wallace: — Vi ste storili to, čeprav ste imeli sami majhno hčerko? — je odgovoril Gray: — Sram me je, a moram priznati, da sem to storil.

Križna zaslišanje je vrglo tudi posebno luč na metode newyorške policije glede izsleditve zločinov. Ko je bil aretiran v Syracuse, so mu pričeli policisti pripovedovati, da so našli na blazini Snyderja odtise njegovih prstov. Pri izvedenju dejanja pa je nosil Gray rokavice iz gumija. Policisti so mu tudi zabranili govoriti z odvjetnikom, ki je poslal k njemu svojo vizitnico. — To je njemu, debel žid. Ne poznate ga ter vam ne bo mogel pomagati.

Na poti iz Syracuse v New York so ga neprestano obdelovali z vprašanji. Detektivji so mu pripovedovali, da je Ruth Snyder vse priznala ter obtežila njega in da je vsled tega boljše, da istotako vse prizna, ker je na razpolago dovolj sredstev, da ga prisilijo k priznanju.

Da omogočimo nalaganje denarja pri nas na

"SPECIAL INTEREST ACCOUNT"

tudi deci naših rojakov, smo se odločili sprejeti

mati vloge od \$1.— naprej.

Vse vloge obrestujemo po

4%

mesečno obrestovanje.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE — JUGOSLAV BUREAU

AMERIŠKA ZGODOVINA V MAJU.

MATERINSKI DAN.
(8. maja.)

Leta 1914 je kongres Združenih držav potom skupne resolucije Senata in House določili drugo nedeljo v maju kot "materinski dan" (Mothers' Day). V zmislu tega sklepa je predsednik Wilson izdal proglas, s katerim je pozval javne urade, naj tega dne razobešijo narodne zastave z javnih po-

Evropske vesti.

Polet francoskega letalca.

PARIZ, Francija, 6. maja. — Francoski letalec Saint Roman je pričel včeraj s poletom iz Senegala v Brazilijo.

Dom Lenina kot muzej.

LENINGRAD, Rusija, 6. maja. — Hiša v Širokajki ulici, kjer je bival Lenin v prvih dneh novembarske revolucije, bo sedaj izpraznjena in vsi prebivalci se morajo preseliti. Vlada namerava napraviti tam Leninov muzej.

Globina morja.

BERLIN, Nemčija, 6. maja. — Soglasno z neko objavo nemške admiralitete je izmerila križarka "Emden" na poti z otoka Celebes v Nizozemski Indiji v Nagasaki, na Japonskem, oceansko globino 34,416 čevljev. Največja dosedaj znana globina je bila 32,644 čevljev, na istočni obali Japonske.

65 premogarjev še zaprtih.

FAIRMONT, W. Va., 6. maja. — Reševalna moštva so si vso noč prizadevala dospeti do 65 premogarjev v Everettsville rovu.

Nevarnost druge eksplozije pa postaja vedno večja, ke je v zraku po ho. Inih vedno več plina. Dosedaj so spravili na dan 29 mrtvih premogarjev.

Premogarji proti Labor stranki.

PEORIA, Ill., 6. maja. — Predlog, naj se podpira stvarjenje državne delavske stranke, je bil zavrnjen od tu zborujoče državne konvencije zveze United Mine Workers.

POZDRAV.

Ker odpotujem dne 10. maja s parnikom "Presidente Wilson" v domovino na začasni obisk, pozdravljam pred odhodom vse rojake v Chehalis, Wash., Centralia, Wash., posebno pa Antona Gaber in njegovo družino v Salida, Colo. Na svidenje!
John Ogrinc.

Peter Zgaga

Lansko leto se je izselilo iz države Michigan v Canado 2861 Amerikancev.

Najbrž so se naveličali Michiganu; ali so bili pa bolehnii in jim je zdravnik priporočil ostrejše podnebje; ali pa so v Kanadi eenejše življenske potrebščine kot so v Združenih državah; ali so se pa preselili zastran kakega drugega vzroka?

Bog ne prizadeni, da bi imela pri tem ameriška prohibicija kaj opravka...

O, vse drugo, samo to ne...

Časi so se izpremenili. Če je hotel prejšnja leta zakonski mož kaj razverila, ali če je zahrepenel po ljubem božjem miru, je šel zvečer v oštarijo, sedel v kak kot — pa se je razvedril in je bil deležen najbolj popolnega miru.

Če hoče imeti danes isti užitek, lepo doma ostane. Vse večere je sam in samotno.

Otrici in žena pridejo namreč ponavadi šele krog polnoči domov.

Sedemnajstletna moderna punca se je poročila z dvajset letnim fantom.

Bil ji je silno ndan in je živel samo zanjo. Po preteku enega leta mu je rodila kričavega otročiča.

Vse leto ga ni bilo med prijatelje, po trinaestih mesecih je pa prišel — sveti Bog, kako se je izpremenil.

Pot mu je curkoma lil s čela, bil je razkuštran, zamazan, razburjen kot da bi pobegnil iz blaznice.

Ko je prišel k sapi, je začel pripovedovati:

— Vsaka stvar ima svoje meje, tudi potrpežljivost jo ima. In prijatelj, verjemite mi, jaz imam veliko mero potrpežljivosti. Danes je pa priklopelo, do viška. Vse politstvo sem razbil in ženo sem pretepel. Dema mi ni bilo več obstanka. Zato sem prišel k vam.

— Kaj se je zgodilo? Kaj se je zgodilo? — so ga radovedno vpraševali.

— Izza tistega dne, ko sva se poročila, ni ona niti enkrat skuhala večerje. Vedno sem kuhaj jaz. Kuhaj večerjo in zajtrk ter posodo pomival. Vsak teden enkrat sem poribal stanovanje. Dva tedna pe poroki me je naučila perilo likati in nogavice krpati. Vsako jutro sem ji prinesel kavo na posteljo. Vedno sem delal in ves zaslužek sem ji dal do zadnjega centa. Toda niti enkrat se nisem pritožil, vse sem voljno potrpel. In ko je dobila otroka, sem še bolj voljno in vztrajno garal, ker sem si mislil: — Revica ima z otrokom dovolj dela. Otrok je kričal posebno, če sem ga jaz prijel v roki. Če ga je pa ona prijela, je takoj utihnil. Par noči ga je nosila po sobi, in otroče je zaspalo. Ko se spravljam zvečer k počitku, opazim na stolu poleg postelje moje nočno srajco, vso pošito s špicami in pisanimi pankeljei.

— No, kaj je pa to? — sem jo začuden vprašal. — Orok se te boji, — je rekla — pa sem ti to našla, da ga boš lahko ponoči nafilal. — Kako nafilal? — sem jo vprašal. — In, no, če bo jokal, ga boš ti nosil po sobi, ko bo pa videl pisano srajco bo mislil, da ga nosim jaz... Tedaj prijatelj, je pa zavrelo v meni...

Modno poročilo pravi, da bosta poleti moderni dve vrsti ženskih slammikov: jako veliki in jako majhni.

In zato ne bo čisto nič čudnega, če bodo ženske zahtevale po trgovinah: — Dajte mi prevelik slammik — ali pa — dajte mi premajhen slammik.

Starega zdravnika, ki je bil v vseh ozirih originalen in ni dosti verjel v apotekarska zdravila, so v veselje družbi vprašali, če zdravila res pomagajo bolniku.

— Seveda pomagajo, — je odgovoril, — toda človek se mora natančno držati predpisa, ki je na steklenici.

— Kakšnega predpisa? — Da je treba imeti steklenico vedno zaprto.

ZNANI NEMŠKI KEMIK UMRL

Svoječasno je vzbudila objava nemškega profesorja Miethe-ja veliko pozornost, da se mu je namreč posrečila metoda izpremembe živega srebra v zlato.

BERLIN, Nemčija, 6. maja. — Profesor Adolf Miethe, kojega objava, da je našel metodo, kako izpremeniti atomsko težo elementov in da se mu je posrečilo izpremeniti živo srebro v zlato, je presenetila ves svet, je umrl nenadno na srčni hibi, po mali operaciji.

Znanstvenik, ki je bil star 65 let, je bil profesor kemije na berlinskem tehničnem zavodu. Pofom svojega preiskovalnega dela je dosti prispeval k znanosti. Ena njegovih najbolj priljubljenih stvari je bila barvna fotografija in imel je več patentov glede metod za proizvajanje fotografij v naravnih barvah.

Njegova metoda glede izpremenjanja teže atomov potom visokih električnih udarcev ni bila nikdar sprejeta, a bil je prepričan, da je bila izprememba izvršena. Veliki stroški, zvezan z izpremenjanjem potom električnih tokov, so preprečili, da bi postala njegova metoda praktične vrednosti, a bil je uverjen, da se bo pojavila praveca revolucija v sedanjih idejah glede kemične materije, če bi obveljala njegova teorija.

Prijatelj delavca

PAIN-EXPELLER

Tvorniška znamka reg. v pat. ur. Zdr. dr.

Slaven že več kot 50 let.

Glejte za tvorniško znamko

SIDRO.

Prav vsakdo —

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —

MALI OGLASI

v "Glas Naroda".

